高中会考化学模拟试题（二）
（满分100分  考试时间90分钟）

　第Ⅰ卷（选择题 共60分）
一．选择题：（每题只有一个正确答案，共40分）

1．福尔马林是一种良好的杀菌剂，它属于 (     )

A．纯净物     B．混合物      C．化合物      D．单质

2．下列变化属于化学变化的是 (      )

A．石油分馏   B．碘片升华    C．煤的干馏    D．蔗糖溶于水

3．下列各组内的两种物质，固态时都属分子晶体的是 (       )

A．SO2和SiO2   B．CO2和H2O    C．NaCl和HCl    D．CH4和MgCl2
4．下列各组内的两种物质互为同素异形体的是 (       )

A．16O和18O    B．O2和O3     C．乙酸和甲酸甲酯   D．乙烷和丙烷

5．不能使干燥的淀粉碘化钾试纸变蓝的是 (        )

A．氯水        B．溴水         C．碘水              D．盐酸

6．在同温同压下，相同质量的下列气体中，体积最大的是 (      )

A．NH3            B．SO2          C．O2                        D．H2
7. 近年来，我国许多城市禁止汽车使用含铅汽油，其主要原因是
　A．降低噪音干扰 　　B.降低汽油成本　   C．避免铅污染大气 　　D.铅资源短缺
8．下列物质在光照条件下不发生分解反应的是
A. CaO       B. HClO        C. HNO3      D. AgI

9．1995年美国教授Lagow报道，他制得了碳的第四种同素异形体——链式炔碳：
…－C≡－C≡C－C≡C—…。该物质的一个分子中含300—500个碳原子，性质很活跃。据此判断链式炔碳的熔点，估计比金刚石

A．高         B．低        C．相等       D．无法判断
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10.下列化学用语中，正确的是
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A. 甲烷的结构式：                  B. 镁的原子结构示意图：
[image: image41.png]



C. 氯化钠的电子式：                D. 乙炔的分子式：C2H4

11.可以跟水反应，且反应后溶液的PH值小于7的是

A. Cl2          B. K            C. NH3           D. SiO2
12．X与Y是前三周期的两种元素，它们的离子[image: image43.png]B W S s

=



具有相同的核外电子层结构。下列说法正确的是
A离子半径：X<Y
  B原子序数：X<Y  C元素所在周期数：X<Y
  D元素所在主族数： Y<X

13．下列离子方程式中，错误的是
A硫酸铜与氢氧化钡溶液混合[image: image2.png]Ba™ + 80, = BaSO, |




B氧化钠溶于盐酸[image: image3.png]NayO+2H* +=H,0+2Na*




[image: image42.bmp]C氯气通入氢硫酸中 Cl2  + H2S= S  +2H++2Cl-
D氯化铁溶液中加入铁屑 [image: image4.png]



14．等体积的氯化钠、氯化镁、氯化铝溶液可以使等体积、等物质的量浓度的硝酸银溶液中的银离子完全沉淀，则此三种溶液的物质的量浓度之比为
A 1∶2∶3
B 3∶2∶1

C 1∶1∶1

D 6∶3∶2

15．进行一氯取代后，只能生成三种沸点不同的产物的烷烃是
A [image: image5.png](CH,),CHCH ,CH,CH,





B [image: image6.png](CH,CH,),CHCH,



 

C [image: image7.png](CH,),CHCH(CH,),





D [image: image8.png](CH,), CCH,CH,




16．设NA代表阿伏加德罗常数，下列说法不正确的是 (       )

A．3．55g氯气由分子变为氯离子时，得到的电子数为O．1NA

B．20g重水(D2O)所含的电子数为10NA

C．22．4L氮气所含的原子数为2NA

D．常温下，1mol氩气所含的原子数为NA

17. 下列反应属于取代反应的是：

  A. 2NaI+Cl2 → 2NaCl+I2                 B. CH2=CH2+Br2  →   CH2Br  CH2Br

C.      +Br2                    +HBr      D. CH3CH2OH                         CH2=CH2↑+H2O 
18.下列关于铁的描述不正确的是

 A. 在FeSO4溶液中滴入KSCN溶液，溶液显红色

   B. 铁位于元素周期表中第4周期第Ⅷ族

   C. 在化合物中，铁通常呈现为+2，+3价

   D. 通常情况下，铁丝在氯气里燃烧时生成FeCl3
19.某有机物的蒸气完全燃烧时,需要3倍于其体积的氧气。产生2倍于其体积的二氧化碳。该有机物质可能是

 A. C3H6         B. CH3COOH     C. C2H5OH       D. CH3CHO
20.下列溶液中,阴离子浓度最大的是

  A. 0.5mol/L H2SO4溶液50mL      B. 0.6mol/L Al2(SO4)3溶液35mL

  C. 0.8mol/L NaCl溶液70mL      D. 0.7mol/L Na2CO3溶液60Ml
二、选择题(本题包括10个小题，每小题2分，共20分。每小题有1个或2个选项符合题意。若正确答案只有1个选项，多选时该小题为0分；若正确答案包括2个选项，每选对1个给1分，但只要选错1个，该小题即为0分)

21．有Na2S，Na2SO3的固体混合物30g，用足量稀硫酸处理，充分反应后，生成9．6g硫，则混合物中Na2S的质量可能是 (       )

A．11．7g     B．12．6g      C．15．6g     D．17．4g

22.为了除去SO2气体中含有少量SO3气体，可让气体通过 (      )

A．NaOH溶液    B．饱和NaHSO3溶液      C．水    D．98％的浓H2SO4

23．有下列5种物质：①C2H4和H2，②H2和Cl2，③CH4和Cl2，④Agl，⑤浓HNO3。在光照下能发生反应的是 (      )

A．①②③④   B．②③④⑤   C．①③④⑤    D．①②④⑤

24．下列关于2mol氧气的叙述中，正确的是

A 质量是32g   B 体积是44.8L   C 分子数是
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  D 电子数是32

25．下列有机物质中不能发生银镜反应的是
A 蚁酸

  B 乙酸钠

 C 甲酸甲酯
D 乙醛

26. 下列反应中，SO2属于氧化剂的是
A. SO2+H2O       H2SO3            B. SO2+2NaOH → Na2SO4+H2O
 C. 2SO2+O2         2SO3           D. SO2+2H2S → 3S↓+2H2O

27．下列各组离子中，在溶液里不能大量共存的是

A 
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28．下列说法中，正确的是

A 用NaOH清洗沾在皮肤上的H2SO4    B 用浓硫酸吸收氨气中的水分

C 用稀硝酸洗去残留在试管壁上的银    D 用酒精萃取碘水中的碘

29．下列叙述中，正确的是

A 含金属元素的离子一定是阳离子   B 金属离子只能被还原，不能被氧化

C 金属氧化物不一定都是碱性氧化物 D 金属元素在化合物中既可显正价也可显负价

30．向10mL lmol·L-1的Al3+溶液中加入lmol·L-1 NaOH溶液，得到沉淀0.26g，所加入NaOH溶液的体积是 (      )

A．10mL    B．20mL      C．30mL     D．36．7mL 

第Ⅱ卷（  共40分）

三．填空题（共16分）
31．（3分）有一无色气体，可能含有HCl、
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中的一种或几种。将其通入酸性
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溶液中，有白色沉淀产生；与空气接触呈红棕色。则原气体中一定有____________；一定没有____________；不能确定的是____________。

32．（3分）向aL 1mol/L的
[image: image26.wmf]3
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溶液中加入bg铁粉，充分反应后，溶液中
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的物质的量浓度相等。此反应的离子方程式为_________________________，a与b之比为____________（最简整数比）。

33．（3分）A、B、C均为短周期元素，已知A与B位于同一主族，
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离子具有相同的电子层结构，
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离子比A原子多一个电子层。

（1）B与C可按2：1原子个数比形成一种化合物甲，也可按1：1原子个数比形成另一种化合物乙。在足量甲、乙中分别通入amol二氧化碳气体，充分反应后固体质量各增加____________g、____________g。

（2）A、B、C三种元素可形成一种离子化合物，这种化合物必须密闭保存，其原因是____________________________________。
34．（3分）在一定条件下反应：2A             B十C，达到平衡

①若升高温度，平衡向右移动，则逆反应是________(放、吸) 热反应

②增加或减少B时，平衡不移动，则B是_______态

③增加压强，平衡向右移动，则A一定是_______态

35．（4分）配平化学方程式：（做在答题纸上）

   K2S+    HNO3→    KNO3+   S↓+    NO↑+    H2O

   氧化剂是  ___________    ,   还原剂是                   

四．实验题（共10分）
36．氨（NH3）是重要的含氮化合物。1774年该气体由英国普里斯特里利用熟石灰和氯化铵加热反应制成。

(1)写出实验室制备NH3的化学反应方程式

_____________________________________

(2)该实验装置与实验室制备___气的装置相同.。要

制备干燥NH3一般用_______做干燥剂。

(3)如右图在圆底烧瓶里收集干燥的氨气。挤压胶头滴

管中的少量水，使它射入烧瓶中，接着你会观察到

的现象是___________________,该现象说明氨气具

有的性质是______________ , _____________。

（4）在上图氨的喷泉实验装置烧瓶中充满某干燥气体, 胶头滴管及烧杯中分别盛有某液体,下列组合中不可能形成喷泉的是________。

(A)HCl和H2O   （B）O2和H2O  （C）NH3和H2O   （D）CO2和NaOH溶液

(5)有同学用氨的喷泉实验装置做喷泉实验，但实验失败，请分析实验失败的可能原因__________________________________________________________________

五、简答题（共7分）

37． 有机物A、B、C、D、E、F的变化关系如下图所示：A是石油裂解中最简单的烯烃，75%的D溶液在医药上可作消毒剂，生活中常用的调味品中含有3%—5%的F。
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A→D的化学反应方程式__________________________________反应类型_______

A→C的化学反应方程式__________________________________反应类型________

  B的结构简式_________________        E的物质名称_______________

  F的化学式_________________ 

六、计算题（共7分）

38.将11.2L氢气和14.2g氯气混合，使其在光照条件下充分反应，并将生成的氯化氢全部溶于水制成250mL溶液。试计算（气体体积均在标准状况下测定）：

（1）哪种反应物有剩余？剩余多少升？生成氯化氢的体积。

（2）所得溶液的物质的量浓度。
31．HCl、NO  
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33．（1）44a  28a  （2）NaOH可与空气中的
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反应而变质

34．3  8  →   6  3  2  4    HNO3      K2S 

35．① 放  ② 固   ③ 气    
36．(1) NH4Cl+Ca(OH)2 → NH3↑+H2O+CaCl2
(2)氧气  碱石灰  (3)红色水柱往上喷 易溶于水 与水反应生成碱

(4)  B   (5)气密性差  烧瓶不干燥  选用试剂不当等(答对一项即可)

37．（1）CH2=CH2↑+ H2O  →  CH3CH2OH    （2）n CH2==CH2 →　[-CH2--CH2-] n   
                 加成                                加聚

（3）CH3—CH2Cl    乙酸乙酯     （4）CH3COOH 

38．（1）
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